

港京足球小將冰島取經

張建宗冀青年「踢出」國際友誼 球員盼切磋「冰島腿法」

香港文匯報訊(記者 陳永臣)北歐國家冰島人口只得34萬人,不過,其足球水平近年位居世界前列。為提升香港年輕人的足球水平,香港足總、北京足總及冰島足總聯合舉辦「足球發展伙伴計劃」,安排三地青年球員在冰島集訓交流,昨日舉行授旗儀式。政務司司長張建宗,中聯辦副主任陳冬,外交部駐港副特派員宋如安,冰島名譽領事 Hulda Thorey Gardarsdottir 等出席並主禮。張建宗致辭時希望青年球員把握機會取經,爭取機會與冰島球員和教練交流,以足球促進國際友誼。有參與交流團的青年球員表示機會難得,希望透過球技切磋,提升自己之餘,更將技術帶回香港。

的青年球員,前往冰島與當地青年球員一同集訓和進行三角賽,讓兩地青年拓闊視野,深化去年訓練的成果,提升技術水平。

張建宗和陳冬昨日分別向香港和北京的青年足球隊代表授旗,希望一眾青年球員此行收穫豐富,將吸收到的技術帶回來,推動兩地的足球發展。

宋如安則向冰島名譽領事及一眾支持單位,送贈紀念品致意,以感謝他們對協助香港及北京兩地足球運動發展所作出的大力貢獻。

張建宗致辭時讚揚是次活動,與特區政府一直致力推動足球運動發展的目標一致。

他表示,特區政府自2008年起已為香港足球的發展進行研究,更於2011年起先後資助足總成立職業聯賽、改善足球場地及推動青少年發展計劃等。

他說,過去十年支持推動本地足球發展的整體撥款超過3億元,正好體現出政府對足球運動發展的重視。

張建宗讚冰島球員堅毅創佳績

張建宗特別提到,冰島人口只有30多萬,笑言「分鐘連油尖旺區的人口都多過佢(冰島)」,再加上氣候嚴寒,僅能在短暫的夏季開展戶外運動,但冰島球員仍能憑藉堅毅精神創出佳績。

張建宗寄語一眾青年球員,希望他們能全情投入,發揮不屈不撓的精神,爭取機會與冰島的青年球員和教練切磋交流,以提升香港的足球水平。

香港代表團和嘉吳都表示,自己心情既期待又緊張,希望透過這次的交流,提升個人技術,了解冰島足球運動的特色和元素,將對方值得學習的地方帶回香港,與其他人分享。

球員:把港足技術展示冰島人看

嘉吳就對當地的足球訓練大感興趣,「冰島的氣候相當寒冷,想藉交流的機會去了解



香港足總、北京足總及冰島足總合辦「足球發展伙伴計劃」,安排三地青年球員在冰島集訓交流,昨日舉行授旗儀式。

香港文匯報記者劉國權攝
他們平時如何練波。」 特意為這次的交流苦練近4星期,希望將香港足球的最好一面展示給冰島人看看。
憲樂更透露,他們一行20人在出發前,

繼去年安排數名冰島足球教練來港,為本地的球員和教練進行系統訓練後,香港、北京及冰島三地的足總今年特意向聯合舉辦「足球發展伙伴計劃」,並獲「WE LIKE HK」及明曦公益基金會贊助,安排香港和北京U15青年足球隊,即15歲以下

陳肇始:推港醫護培訓獻力灣區



陳肇始在廣州出席「粵港澳大灣區(粵港)醫療機構發展暨醫療人才培訓研討會」時致辭。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港特區食物及衛生局局長陳肇始昨日率領代表團展開一連3天赴廣州、中山及深圳考察行程,包括參與「粵港澳大灣區(粵港)醫療機構發展暨醫療人才培訓研討會」。她在研討會致辭時表示,特區政府一直支持推動私家醫院和醫療機構在大灣區的發展,香港可就醫生、護理和專職醫療培訓這些強項,貢獻大灣區的發展,期望港澳業界共同努力,抓緊機遇,為大灣區內的醫療發展作出貢獻。

百人赴粵考察培訓機構

是次約100人考察團由食衛局與廣東省衛生和計劃生育委員會主辦,成員包括香港特區政府衛生署署長陳漢儀、醫管局行政總裁梁栢賢、香港私家醫院、私營醫療機構、醫療專業團體、醫療培訓機構及醫療專業人士代表。考察團重點為「私家醫院及醫療機構在大灣區的發展」及「大灣區區內的醫療人才培訓」,旨在推動大灣區醫療衛生領域的交流與合作。

昨日的「粵港澳大灣區(粵港)醫療機構發展暨醫療人才培訓研討會」由廣東省衛計委及香港特區政府主辦,兩大

主題為「大灣區內醫療機構的發展」及「醫療人才的培訓」,昨日出席嘉賓包括廣東省衛生和計劃生育委員會巡視員劉冠賢。

陳肇始於研討會上致辭時先感謝廣東省衛計委的大力協助,讓考察團有機會在廣州、中山和深圳參觀不同的醫療機構。

她指目前已有不少香港醫療機構在內地發展業務,也有醫療培訓機構在內地進行專業合作,「這一次的考察團報名情況十分熱烈,接近20間私家醫院和私營醫療機構及約40個不同醫療專業團體和醫療培訓機構,都派出了領導級的代表參加,連同食物及衛生局、衛生署和醫院管理局的代表,我們整體人數接近100人,充分反映了香港醫療界對大灣區發展和醫療人才培訓的熱誠,令人鼓舞。」

推港澳醫療機構合資合作

陳肇始表示,特區政府一直支持推動私家醫院和醫療機構在大灣區的發展,以配合「推動港澳服務提供者在珠三角設置獨資、合資或合作醫療機構,發展區域醫療聯合體和區域醫療中心」的合作方向。

醫療人才方面,她指醫生、護理和專職醫療培訓是香港的強項,可貢獻大灣區的發展,「我們很高興邀請到廣東省衛計委和香港在這兩方面十分有經驗的講者與大家分享有關大灣區發展的機遇和挑戰。」

考察團昨日下午轉往中山,最後一日則會到訪深圳,同日傍晚返港,其間會參觀當地醫院及醫療機構。

第八屆全港學生中國國情知識大賽

由7月23日至8月9日(星期一至星期五),每日刊登「第八屆全港學生中國國情知識大賽」50條參考題目及答案,本比賽致力於增進全港學生對中國國情的了解,提供互相交流及競賽的平台。

(選擇題)

- 首個由香港與內地合作興建的核電站是哪一個?
A 秦山核電站 B 大亞灣核電站 C 嶺南核電站
- 深港兩地現時有多少個道路與鐵路口岸?
A 5個 B 6個 C 7個
- 改革開放後,港穗直通車在哪一年恢復通車?
A 1979年 B 1980年 C 1981年
- 以下哪一個政治文件不屬於中日關係的「四個政治文件」?
A 中日聯合聲明 B 中日和平友好條約 C 美日安保條約
- 以下哪一個國家不屬於「上海合作組織」?
A 美國 B 哈薩克斯坦 C 烏茲別克斯坦
- 中國第一艘航空母艦的艦名是甚麼?
A 株洲號 B 昆明號 C 遼寧號
- 中國古代最大的一座帝王陵墓是哪一座?
A 秦始皇陵 B 十三陵 C 漢王陵
- 現今中國人口數量最少的省/自治區是哪一個?
A 新疆 B 貴州 C 西藏
- 關於「陰陽」學說,以下正確的說法是哪一個?
A 山北水南稱為陽 B 山東水西稱為陰 C 山南水北稱為陽
- 宋朝的印刷業分幾大系統?
A 兩大系統 B 三大系統 C 只有官刻系統
- 「眾裏尋她千百度,驀然回首,那人卻在,燈火闌珊處」出自辛棄疾的哪一首詞?
A《青玉案·元夕》 B《摸魚兒·更能消幾番風雨》 C《鷓鴣天·送人》
- 唐朝手工業分官營和私營兩種,主管官營手工業的最重要的部門是什麼?
A 禮部 B 工部 C 吏部
- 《算法統宗》是最早記載使用珠算方法開平方和開立方的書籍,它的作者是誰?
A 吳敬 B 程大位 C 朱載堉
- 「八王之亂」是哪一個時期的事情?
A 春秋戰國 B 東晉 C 西晉
- 「無字碑」是哪一位帝王陵墓裏的石碑?
A 陝西乾陵永泰公主墓 B 陝西乾陵懿德太子 C 陝西乾陵武則天墓
- 黃河共流經多少個省/自治區?
A 7個 B 10個 C 9個
- 「秦時明月漢時關,萬里長征人未還,但使龍城飛將在,不教胡馬度陰山」是誰的代表作?
A 王昌齡 B 沈佺期 C 賀知章
- 以下哪一句話出自《論語》?
A「鵝蚌相爭,漁翁得利」 B「己所不欲,勿施於人」 C「子非魚安知魚之樂也」
- 「江山如畫,一時多少豪傑」的作者為何人?
A 蘇東坡 B 陸游 C 歐陽修

- 以泰山為分界的兩個省分別是甚麼?
A 山西、陝西 B 陝西、河南 C 山東、山西
- 在新疆,人們把一種柳樹稱作「左公柳」,這是為了讚揚和紀念哪一位歷史人物?
A 左寶貴 B 曾紀澤 C 左宗棠
- 太平天國遇到的中國歷史上任何一次農民運動都不曾遇到過的新情況是?
A 中央軍隊和地方武裝的聯合圍剿 B 內部變亂導致分裂 C 中外勢力聯合絞殺
- 《馬關條約》中阻礙中國民族工業發展最顯著的條款是?
A 賠款二億兩白銀 B 允許日本在通商口岸開設工廠 C 割讓東半島、台灣、澎湖列島
- 為實現祖國統一,鄧小平在什麼時候提出「一國兩制」構想?
A 1980年12月 B 1982年1月 C 1982年9月
- 中國在南極建立的第一個科考站是_____
A 南極站 B 長城站 C 中山站
- 中國第一家企業自辦的銀行是1987年開辦的哪一家銀行?
A 華夏銀行 B 民生銀行 C 中信銀行
- 1990年11月26日,中華人民共和國成立以來,在大陸開業的第一家證券交易所設在哪裡成立?
A 北京 B 上海 C 深圳
- 1991年12月15日正式並網發電的哪一個核電站,是中國自行研究、設計、建造的第一座核電站,也是中國在和平利用核能方面取得的一項重大成就。
A 深圳大亞灣 B 浙江秦山 C 廣東嶺澳
- 2006年全線通車的青藏鐵路東起青海的格爾木,西至西藏的拉薩,是世界上海拔最高的高原鐵路,其最高點唐古拉山口超過了海拔多少米?
A 4,000米 B 4,500米 C 5,000米
- 1914年7月,孫中山在東京正式成立了哪一個組織?
A 興中會 B 中國同盟會 C 中華革命黨
- 1927年大革命失敗後,中國共產黨召開的確定土地革命和武裝鬥爭方針的會議是_____
A 八七會議 B 古田會議 C 遵義會議
- 戊戌政變後,新政中被保留下來的只有_____
A 農工商總局 B 京師大學堂 C 譯書局
- 「封侯非我意,但願海波平」的豪邁詩句與歷史上哪一重大歷史事件相關聯?
A 鄭和下西洋 B 鄭成功收復臺灣 C 戚繼光抗倭
- 完善了科舉制度的朝代是_____
A 唐朝 B 隋朝 C 秦朝
- 以下學派中主張節約,反對浪費的是_____
A 墨家 B 儒家 C 道家
- 世界上最早的一篇專門論述教育教學問題的論著是_____
A《論語》 B《師說》 C《學記》

(問答題)

- 「咬定青山不放鬆,立根原在破巖中。千磨萬擊還堅勁,任爾東西南北風」是誰寫的詩?
答案:鄭板橋
- 2015年11月,中央軍委改革工作會議召開,拉開軍改序幕。七大軍區被調整劃分為多少個戰區,分別是什麼?
答案:七大軍區被調整劃分為五大戰區,分別是東部戰區、南部戰區、西部戰區、北部戰區和中部戰區。
- 2015年11月啟動軍改後,解放軍設有哪幾個軍種?
答案:陸軍、海軍、空軍、火箭軍、戰略支援部隊。
- 中國新一代隱身戰鬥機殲-20,什麼時候開始入列空軍?
答案:2018年2月9日(中國空軍新聞發言人宣布中國自主研製的新一代隱身戰鬥機殲-20,開始列裝空軍作戰部隊,向全面形成作戰能力邁出重要一步。殲-20是中國自主研發的首型第四代超音速隱身戰鬥機。)
- 粵港澳大灣區規劃範圍包括哪些城市?
答案:規劃範圍包括廣東省的廣州、深圳、珠海、佛山、惠州、東莞、中山、江門、肇慶市和香港、澳門兩個特別行政區。
- 什麼是「自由行」?始於哪一年?
答案:自由行,又稱港澳個人遊,是容許內地居民以個人旅遊的方式前往香港和澳門兩地旅遊的一項安排。始於2003年。
- 「一帶一路」倡議是在何時由誰提出,其全稱是什麼?
答案:2013年9月和10月,中國國家主席習近平在出訪哈薩克斯坦和印尼期間,先後提出共建「絲綢之路經濟帶」和「21世紀海上絲綢之路」的重大倡議,簡稱為「一帶一路」。
- 亞投行由哪個國家發起?香港是亞投行的成員嗎?
答案:中國倡議設立、香港是亞投行成員(亞洲基礎設施投資銀行,簡稱亞投行(AIIB),2016年1月16日成立,是全球首個由中國倡議設立的多邊金融機構,總部設在北京,首任行長是金立群。亞投行是一個向亞洲各國和地區政府提供資金以支持基礎設施建設之區域多邊開發機構,成立宗旨是促進亞洲區域內的互聯互通建設和經濟一體化進程,並且加強中華人民共和國及其他亞洲國家和地區的合作。2017年6月13日港府宣布,香港正式成為亞投行的新成員。)
- 中央政府一直很重視「三農」問題,「三農」是指什麼?
答案:農業、農村和農民
- 「國家尊重和保障人權」是哪一年寫入憲法的?
答案:2004年
- 成語「假公濟私」中「假」的意思是?
答案:借
- 成語「懷瑾握瑜」中「瑾」和「瑜」都是指什麼?
答案:美玉
- 中國近代思想家、文學家龔自珍《己亥雜詩》中「落紅不是無情物」下一句是什麼?
答案:化作春泥更護花
- 成語「固若金湯」中的「湯」是指?
答案:流淌着滾水的護城河

報名及比賽詳情,請瀏覽: <http://cnc.wenweipo.com> 網站已於8月1日開通,具體報名時間請參考大賽網站。